

EL ECO DE SANTIAGO

DIARIO DE LA TARDE

Redacción, Administración e Imprenta, Rúa Nueva 13 pral. y bajos. Teléfono núm. 2

PUBLICIDAD

Línea en 8.º pág. 0,10.—Sección local 0,50
Comunicados y reclamos a precios convencionales. Por ley de 1886 cada anuncio pagará 10 cént. por impuesto del timbre.

Lunes 17 de Agosto de 1914

Núm. 6.664

LA CONFLAGRACION EUROPEA

PROBLEMAS DE DERECHO INTERNACIONAL

CAMBIO DE PABELLON

El Gobierno turco ha declarado que los buques alemanes «Goeben» y «Breslau» que se hallaban en el Dardanelos por haberlos ad-

quisido el «Le Matin», es inadmisibles para Inglaterra la teoría de consideración nacionalidad turca esos dos buques bombardeado Philippeville y

de acuerdo con el ilustre abogado francés M. Clunet, entendiéndose el contrato de venta de los dos buques totalmente nulo, porque se ha hecho contra de los derechos de un tercer país en el caso presente está representado por las Potencias signatarias de los tratados de París y de El Haya.

M. Clunet que, con arreglo a la Convención internacional, el «Goeben» y «Breslau», pese a las declaraciones de los alemanes, siguen siendo alemanes para las leyes, y comprendidos de lleno en el principio de «non est in terra».

Este acuerdo está firmado por los representantes de Austria, de Alemania, de Italia, de Inglaterra y de Rusia.

Las conclusiones acordadas acerca del cambio de guerra marítima en el congreso internacional, celebrado en Febrero de 1907, expresamente que se tendrá en cuenta, y en efecto alguno, el cambio de pabellón hecho por navios de comercio para huir las consecuencias de su nacionalidad, cualquiera que ésta fuese, si dicha cambio se efectúa hallándose el buque en un puerto o encontrándose en puerto bloqueado.

En este mismo sentido se inspiraron los artículos tomados por el Instituto de Derecho internacional, en las asambleas celebradas en Munich en 1883; en Heidelberg, en 1887, y en Oxford, en 1913.

Esta última reunión del Instituto, se celebró en consideración, siendo el acuerdo adoptado por 64 congresistas, de los cuales eran notabilísimos juristas consultados, una moción, que fué insertada en el Manual de las leyes de guerra marítima, inspirada en el mismo criterio.

Entre las mil notas interesantes y curiosas que registra la Prensa de los pasados días, figura la del número de matrimonios de los reservistas que se verificaron en las vísperas de la guerra.

El anuncio de la guerra posible—en un diario parisiense—, el negociado de matrimonios fué tomado por asalto en las alcaldías de París. Muchos jóvenes solitarios solicitaron casarse inmediatamente.

La guerra quedó oficialmente declarada, el número de estas peticiones aumentó enormemente; y como era preciso rápidamente, la superioridad de las autoridades a todos los alcaldes de París se les dispensaba, mientras duraba la movilización, de las autorizaciones elementales que podían contentarse con sencillas participaciones en papel corriente. Los matrimonios respectivos ya se formalizaron en siete días, los 20 alcaldes

lo extrñ del caso, os serviré de padrino. Podéis hacerlo anunciar hasta por un pargón, si así os conviene. Que vuestro segundo padrino acuda con vos al sitio designado; no tenemos para qué vernos antes habiendo vos tomado a vuestro cargo arreglar las condiciones del duelo.

—Tengo un placer en obedeceros, general. Ahora que es cosa convenida, os ru go digais al señor Bourquin que siento infinito un arrebató involuntario y le pido perdón de todas mis ofensas.

Terminada su misión, Montarnal, Jonchere y Blangy se separaron. —A fe mía —repuso el general cuando hubieron subido en el coche— que venimos de desempeñar un buen papel. ¡Preciso es que este Montarnal tenga el diablo en el cuerpo! No te perdonaré haberme metido en este lance. Pero, ¡ah!, dame diez luises entretanto.

Radiante le entregó dos billetes de cien francos por su pérdida apuesta, murmurando: —¡Has tenido siempre una suerte escandalosa! Me consuela, sin embargo, porque voy al lance por mi propia cuenta.

—¿Cómo por tu cuenta? —repuso el abogdo.

de París no han dado paz a la mano, firmando actas matrimoniales.

Como dice un cronista madrileño, al comentar la noticia, de estos reclutas y reservistas que se casan en vísperas de una guerra, no se podrá ya escribir en la hoja de su filiación: «Valor, se le supone.» Habrá que poner la más honrosa nota de «Valor acreditado».

La poetisa So. Se han recibido noticias de Casanova en Madrid comunicando que la notable poetisa española Sofía Casanova, que pasa el verano en el señorío que su esposo, el Sr. Lutoslawski, posee en Polonia, con éste y sus hijas, ha sido una de las primeras víctimas de la guerra ruso-alemana.

El señorío de Drozdowo, residencia de la familia Lutoslawski, ha sido arrasado, sin que se sepa si por los alemanes, en alguna irrupción hacia Varsovia, o por los rusos, en su malquerencia a los polacos.

Profetizando En Mayo d 1912 publicó una estrategia M. Hilaire Billoc, en el «London Magazine» un artículo en el que su autor estudiaba los proyectos del Estado Mayor alemán.

Es curioso advertir que M. Billoc anunciaba que el primer acto de guerra de los alemanes tendría por finalidad la toma de Lieja.

Demostraba, en efecto M. Billoc que las tropas germánicas no podrían romper la línea de fortalezas que guardaban la frontera francesa del Este. Preconizaba el desembarco del Cuerpo expedicionario inglés en la costa franco-belga de Boulogne a Amberes, y preveía que la tentativa alemana para apoderarse de Lieja desde los primeros días de la lucha tenía que fracasar.

Para M. Billoc, un plan de campaña cuya ejecución dependiese de la toma de Lieja al comienzo de las hostilidades, sólo podía conducir a la derrot.

He aquí las palabras de M. Billoc: «En tales circunstancias el Ejército francés se daría cuenta de lo útil del concurso de un contingente de soldados ingleses. Este contingente aun si se elevase a 150.000 hombres, podría no bastar para impedir que los alemanes sitiasen a Lieja, al iniciarse la campaña, el paso del Mosa y la concentración de un gran ejército alemán al Oeste, en la orilla izquierda del río. Pero el hecho de que al Oeste de la ciudad se concentraba una gran fuerza, obligaría a los alemanes a organizar otro plan de campaña. El fijarían el teatro de la guerra de tal modo, que permitiría infringir a la ofensiva alemana su primer derrota, y como todo el plan alemán está fundado en la teor a de una ofensiva rapidísima y afortunada desde el comienzo, sería el mejor principio de una campaña para los aliados.»

MIRANDO AL MAR
La pintoresca discusión

Son las seis de la tarde. Nos hallamos a la orilla del mar y un airecillo fresco y suave nos envuelve, haciendo partir de la mesa las cuartillas, en donde vamos anotando nuestras insignificantes observaciones. A nuestro lado pasan algunas mujeres que van a entregar sus cuerpos a la caricia del agua fresca y del aire purificador. En este atardecer tranquilo todo invita al reposo, a la contemplación de la naturaleza, cuya quietud se opone a la constante intranquilidad de los hombres que nos rodean.

Nuestros amigos discuten; su discusión es eterna; no pueden vivir sin expresar en

voz alta sus ideas, sus juicios, sus convicciones. Esto nos hace pensar en la necesidad de establecer una escuela que aun no se estableció en ninguna parte; la escuela del silencio. ¿Por qué no callarán nuestros amigos? ¿por qué no se recogerán en sí mismos? Sólo en el silencio son posibles las grandes disputas; esas batallas íntimas en las que se llega a las más firmes, a las más admirables conclusiones.

—¿Ha leído usted eso de Herstal? —dice uno de los polemistas.

—No —responde su interlocutor en un tono de profundo desprecio— no leo los periódicos, estoy cansado ya de leer tonterías, mentiras, infundios, despropósitos.

—Si, desgraciadamente, la Prensa no está bien informada: todos los días da una gran noticia que se desmiente luego.

—Los franceses entran en Mulhouse, los franceses salen de Mulhouse; los alemanes entran en Lieja; los alemanes no entran en Lieja; y luego, esa gran batalla del Mar del Norte que no sabemos aún si se ha celebrado; nada, que es imposible leer los periódicos.

Al decir esto un otro amigo frunce el ceño y estruj fieramente entre sus manos un número del «A B C». El estratega continúa imposible, marcando en su mapa el punto de la gran batalla imaginaria que se está celebrando ahora mismo en el Luxemburgo belga. Es posible que mañana nos diga, exactamente, el número de muertos y heridos que hubo por una y otra parte. Sus cálculos no fallan; sabe el número de ametralladoras, de cañones, de fusiles que se disparan en cada una de estas batallas que él va señalando en el mapa que tiene extendido sobre la mesa. Es un juego inocente que le produce una alegría infantil; un regocijo extraordinario.

Luego, cuando salen a la calle los periódicos, el estratega los compra y comprueba en la sección de telegramas, el resultado de sus cálculos. Si los telegramas le dan la razón, afirma resueltamente que el periódico está bien informado; pero si desmienten sus afirmaciones, quien se ha equivocado es el corresponsal; entonces, el estratega asegura que se trata, sencillamente de un infundio, de una falsa noticia que tendrán que desmentir en seguida.

Nosotros miramos al estratega y a su amigo con curiosidad; para ellos, la guerra es un espectáculo más, un motivo de disputa, un tema de discusión. Ellos quisieran que hubiera cada día una sangrienta batalla y que esa batalla fuese descrita con detalles pintorescos y a ser posible, con fotografías del campo de operaciones. Tantos millones de soldados, tantos buques, tantos medios de destrucción, y nada... hasta ahora, ni siquiera pueden comprobar la muerte trágica y heroica del almirante inglés que manda las escuadras del Norte. Esto no puede ser, esto les pone de un humor insoportable.

Y como no tienen contra quien revolverse, hablan mal los de los periódicos, cuyo único delito es satisfacer cada día esa curiosidad implacable que les asedia, dándoles un nuevo motivo para continuar sus pintorescas discusiones.—X.

RUSIA Y ALEMANIA
Las culpas de la guerra
Versión inglesa

«The Standard», del 5 de Agosto, publica esta versión acerca de los orígenes de la guerra ruso-alemana: El Gobierno alemán ha publicado el

—¡Pardiez! ¿Hubiera podido sufrir que ese canalía se permitiera pulias sobre mi edad?

Sus dos amigos se miraron sonriendo. El egoísmo y la vanidad resplandecían siempre sin rival en el alma de Radiante.

Al entrar en su casa escribió algunas palabras en una carta que hizo llevar al hotel de Rouen. La carta decía así: «Mi querido Pablo.

Vuestro asunto se retarda un día más. Venid a verme mañana, a las cuatro, que estará arreglado todo. Vuestro afectuísimo,
MONTARNAL.»

Al día siguiente, a las diez de la mañana, los dos adversarios, sus padrinos y un cirujano de regimiento, buscando por el general, llegaban a la estación de Montgeron.

«Libro blanco» con los detalles que tuvieron como consecuencia la guerra. El «Libro» será presentado al Reichstag. De entre la profusión de material interesante que contiene el «Libro» hemos sacado los siguientes artículos altamente interesantes, que tratan de las últimas negociaciones que hubo:

«Mano a mano con Inglaterra hemos trabajado sin interrupción en la acción mediadora, y hemos apoyado en Viena todas las proposiciones que presentaban una posibilidad a nuestro juicio, para una solución pacífica del conflicto. Ya con fecha del 30 de Julio hemos enviado a Viena la proposición inglesa, la cual, como base para las negociaciones, estableció que Austria debería, después de la invasión de Servia que ya había tenido lugar dictar allí sus condiciones. Debíamos suponer que Rusia aceptaría esa base.

Mientras que desde el 29 al 31 de Julio estos nuestros esfuerzos fueron apoyados por la diplomacia inglesa, y llevados a efecto con creciente urgencia, llegaron constantemente noticias de medidas rusas de movilización y concentración de tropas en la frontera del Este contra Prusia.

La proclamación del estado de guerra en todos los puntos importantes de la frontera ruso-alemana no dejó la más pequeña duda de que la movilización de Rusia contra nosotros estaba en plena ejecución, mientras que al mismo tiempo todas estas medidas fueron varias veces y solemnemente negadas ante nuestro representante en San Petersburgo.

Antes de que Viena pudiera contestar siquiera a las últimas proposiciones de mediación de Inglaterra y Alemania, cuyos términos debían conocerse seguramente en San Petersburgo, y antes de que la respuesta de Viena pudiera materialmente llegar a Berlín, Rusia había decretado la movilización general.

Durante estos mismos días tuvo lugar un cambio de telegramas entre S. M. el Emperador y el Zar de Rusia, en los cuales el Emperador Guillermo llamaba la atención del Zar sobre el carácter de amenaza que tenía la movilización rusa, y su propia actividad, continuada en el sentido de la mediación.

El día 31 de Julio el Zar mandó al Emperador el siguiente telegrama: «Te agradezco cordialmente tu mediación, la cual deja un rayo de esperanza de que aún ahora todo puede acabar pacíficamente. Es una imposibilidad técnica para nosotros de no continuar nuestras operaciones militares, que se han hecho necesarias por la movilización austriaca. Estamos lejos de desear la guerra, y mientras continúan las negociaciones con Austria respecto de Servia, mis tropas no emprenderán ninguna acción provocativa. Yo te doy en este sentido mi palabra de honor. Yo confío con ardor en la gracia de Dios, y espero un buen éxito de tu mediación en Viena, y que se logre la felicidad de nuestros países y la paz de Europa. Tuyo afectuísimo, Nicolás.»

A esto, el Emperador Guillermo contestó: «Contestando a tu llamada a mi amistad y a tu ruego para que preste mi ayuda, te diré que he emprendido una acción mediadora entre el Gobierno austriaco y el tuyo. Mientras que esta acción estaba ejercitándose, tus tropas fueron movilizadas contra Austria, mi aliada, y en consecuencia de esto, como ya te informé, mi mediación se hizo casi ilusoria. A pesar de todo, yo la he continuado.

Ahora, sin embargo, estoy recibiendo noticias fidedignas de tus serios preparativos de guerra en mi frontera del Este. La responsabilidad para la seguridad de mi Reino me obliga a tomar medidas de-

Los adversarios eran de un vigor y destreza iguales; Montarnal tiraba con una elegancia que le hacía aparecer como si estuviera en un asalto público, y Delboigne, que paraba a la italiana, esto es, muy bajo, se deslizaba bajo su espada como un reptil.

Por fin, Radiante le asestó un terrible golpe en medio del pecho y al mismo tiempo recibió una herida en la pierna derecha.

El cirujano intentó en vano salvar al primero; los dos pulmones estaban interesados y la hemorragia interna le ahogó en pocos minutos.

Montarnal, con la espalda apoyada en un árbol y la pierna encogida, hacía una figura lastimosa.

—Vuestra herida no es de gravedad—dijo el cirujano, después de aplicarle una compresa—; lo más que puede resultar es una pequeña claudicación.

—¿Claudicación?—repitió el herido que ignoraba la significación de esta frase científica.

—¿I, que quizá cojearéis de la pierna derecha.

«finitivas similares. Mis esfuerzos para mantener la paz del mundo han llegado ahora al extremo límite posible.

De ningún modo voy a ser yo responsable de la calamidad que amenaza a todo el mundo civilizado. Aun en este momento, tú tienes el poder de evitarla. Nadie amenaza el honor ni el poder de Rusia, que podría muy bien haber esperado el resultado de mi mediación.

La amistad que yo heredé de mi abuelo en su lecho de muerte, para tí y tu Reino, ha sido siempre sagrada para mí. Yo he sido fiel a Rusia en todas las ocasiones, cuando se encontraba en circunstancias difíciles, y especialmente durante su última guerra.

La paz de Europa puede todavía ser mantenida por tí, si Rusia decide la suspensión de sus medidas militares, que amenazan a Alemania y Austria.»

Con fecha 1.º de Agosto, sir Edward Grey dirigió el siguiente despacho al embajador de Inglaterra en San Petersburgo, sir G. Bruchan:

«Usted deberá pedir en seguida una audiencia a S. M. el Emperador, y remitirle el siguiente Mensaje del Rey: Mi Gobierno ha recibido el siguiente informe del Gobierno alemán:

(Segue la explicación alemana de su mediación en Viena, copia de los telegramas cambiados entre el Kaiser y el Zar, y el ultimátum de Alemania a Rusia).

Tengo que pensar forzosamente que alguna equivocación ha producido este callejón sin salida. Tengo verdadero empeño en no omitir ninguna posibilidad que pudiera evitar la terrible calamidad que en el momento presente amenaza al mundo entero. Por consiguiente hago un llamamiento personal a usted para que abandone las malas sospechas que según mi juicio, debe haber habido, y de dejar abierto todavía el campo para negociaciones y una posible paz. Si usted cree que yo puedo contribuir de cualquier manera a este importantísimo propósito, haré todo lo que esté en mi poder para ayudar a un nuevo intento de conversaciones entre las Potencias en cuestión. Estoy convencido que usted tiene tanto empeño como yo para que se haga todo lo posible en el sentido de asegurar la paz del mundo.»

Antes de la recepción de la contestación del Zar a este manifiesto del Rey Jorge, la guerra entre Rusia y Alemania se había ya declarado.

Versión francesa
M. Viviani, en la declaración que leyó en el Parlamento francés el 1 de Agosto, relató la ruptura ruso-alemana de esta forma:

«El miércoles, 29, el Gobierno ruso, comprobado el fracaso persistente de estas tentativas (las de Mr. Grey a favor de la paz), y ante la movilización y la declaración de guerra austriaca, teniendo para Servia un aplastamiento militar, decidió, a título preventivo, la movilización de las tropas de cuatro Cuerpos de ejército; es decir, de las formaciones escalonadas a la largo de la frontera austro-húngara exclusivamente.

Al hacer esto, tuvo cuidado de avisar al Gobierno alemán que esta medida, limitada y sin carácter ofensivo con respecto a Austria, no iba de ninguna manera dirigida contra Alemania.

En una conversación con el embajador de Rusia en Berlín, el ministro de Negocios Extranjeros alemán no opuso dificultades para reconocerlo.

En oposición a ello, todo lo que intentaba la Gran Bretaña, con el apoyo de Francia y la adhesión de Rusia, para establecer el contacto entre Austria y Servia, bajo el patronato moral de Europa, chocaba

Todo aquel ardor belicoso y propio de la juventud que animaba a Montarnal hacía veinticuatro horas, se extinguió como la luz que se apaga en el instante en que el cirujano declaró la posibilidad de la cojera. Cuanto había hecho le pareció entonces absurdo, y cuando sus amigos le colodaron con mil precauciones en el carruaje, envió a todos los diablos al señor Bourquin, a Saint-Aubin, a Delboigne y, finalmente, a Antonina y su acuaría.

Durante el trayecto refirió en breves frases a sus amigos el descubrimiento que había hecho entre los papeles, y esto les dió explicación de su conducta.

Jonchere y Blangy habían sido también amigos de Carlos Maubert. El relato de Montarnal les impresionó profundamente y el abogado declaró que él también quería hacer algo por el hijo de Carlos Maubert, que le había legado su fortuna antes de morir. Antonina había salido cuando llega-

ECO DE SANTIAGO 38)

RADIANTE

Yo he explotado la cobardía ajena, he explotado la cobardía ajena, he zurrado, según se ha dado la ocasión, y mis víctimas me han pasado a guisa de carne comida.

Terminada su misión, Montarnal, Jonchere y Blangy se separaron. —A fe mía —repuso el general cuando hubieron subido en el coche— que venimos de desempeñar un buen papel. ¡Preciso es que este Montarnal tenga el diablo en el cuerpo! No te perdonaré haberme metido en este lance. Pero, ¡ah!, dame diez luises entretanto.

Radiante le entregó dos billetes de cien francos por su pérdida apuesta, murmurando: —¡Has tenido siempre una suerte escandalosa! Me consuela, sin embargo, porque voy al lance por mi propia cuenta.

—¿Cómo por tu cuenta? —repuso el abogdo.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

ba en Berlín con un perjuicio negativo...

GALICIA

Estos días, en que media Galicia está de fiestas, hay toros en Noya, Cuntis y C...

Comunica el alcalde de Montederramo que en la madrugada del día 13 se ha de...

Se ignora las causas del siniestro.

Comunican de Bilbao que en Ostuella, en una cantera propiedad de D. José Bil...

Dieron comienzo en Villagarcía las renombradas fiestas de San Roque, que durarán hasta el 25.

Se ha recibido en el Gobierno civil de Lugo cuarenta cubos de vacuna antiftífica...

Hallándose bañando días pasados en la margen izquierda del río Tea, de la parroquia de Vilar (Mondariz) el niño de once años Ramón Touceda Abril...

Precedente de Olesse, Malta y Lisboa, entró en Ferrol el magnífico vapor austriaco «Atlantika».

Hasta la entrada de la ría vino perseguido por el crucero inglés «Sutlej», que estuvo a punto de capturarle...

Tomó posesión fiscal el jefe de la Audiencia territorial de Galicia, D. Mariano Pascual y Español.

El cónsul de Alemania en Ferrol don Emilio Antón Ibolet, ha presentado la dimisión de su cargo...

Se ha dictado una Real orden prohibiendo la pesca con el arte de arrastre denominado Jábega...

Esta resolución fué dictada como consecuencia de instancia presentada por el cónsul de Alemania...

Informaron favorablemente esta instancia, las Juntas de pesca local y provincial-correspondientes.

corresponden renovar e el cuatrienio de 1915 a 1918 inclusivos.

Publicó ayer el «Boletín Oficial» una circular del gobernador civil, relativa a la constitución de las Juntas locales encargadas de la recaudación nacional...

El sábado unieron su suerte en santo lazo en la iglesia parroquial de Santa María del Camino la bella señorita María de la Concepción Pintos Miguaz con el joven Javier Marañón Trasmonte.

Asistieron como testigos D. José Alvarez, Farmacéutico de Rianjo y D. Ignacio Torres, Médico en Arosa.

Los invitados que asistieron a la ceremonia fueron observados con un exquisito «deje-neur» en casa de los padres.

En el Almacén de Carbones y Sal que hay en la Calle Nueva, (al lado del fiadero del Camino Nuevo) se recibió una partida de

Los médicos del mundo entero recetan continuamente un medicamento que se ha hecho de uso universal...

Terminaron ayer en su capilla los solemnes cultos en honor de San Roque vinieron celebrándose durante el novenario.

Concurrió al religioso acto la Corporación municipal. Presidió el alcalde accidental D. José Zepedano...

Ostentando la representación del Cabildo catedral, hemos visto a los canónigos señores García (D. Cándido) y Villamil.

El sábado último, día de la Gloriosa Asunción de la Virgen, celebró el Establecimiento la fiesta anual a su excelsa Patrona.

De cuatro a seis de la tarde congregóse la concurrencia en el hermoso vestíbulo, donde tuvo lugar un concierto...

A la noche se celebró en una de las crujías una animada sesión de Cinematografía, con películas de viajes y grotescas...

Tanto a la comida como a la cena se sirvió a todos los enfermos un suculento extraordinario.

Los socialistas españoles acordado celebrar una huelga general como protesta por la guerra de Marruecos...

La resolución de éstos es apazar todo acto de protesta en tanto no pasen las difíciles actuales circunstancias...

Telegrafían de San Sebastián diciendo que el ministro de Estado recibió un telegrama oficial confirmando la muerte del general Emmich...

Aunque se dijo que el general Emmich había fallecido a consecuencia de las heridas que recibiera en el asalto a Lieja...

El marqués de Lema, que dió a los periodistas noticia de la muerte del general alemán manifestó que ya había sido sustituido.

En Lieja no hay combates. El ministro de Estado recibió otros despachos oficiales, uno referente al sitio de Lieja.

Dió este despacho que desde el día once no hay combates en Lieja.

Después de haber pasado una temporada en esta ciudad salio para Orense con su familia en donde emprenderán viaje a Cuba el rico propietario y conocido industrial D. Jesús Baseans.

En la imposibilidad de despedirse de sus numerosas relaciones nos rogó el señor Baseans que por él le despediésemos desde estas columnas.

Jacinta Santos Lema vecina de la calle de las Huertas, fué curada en el Hospital de una herida en la cara...

Se ha dispuesto que se libren a la Jefatura de obras públicas de esta provincia 2000 pesetas para el empleo del material apropiado para reparación de carreteras...

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, la distinguida Sra. D.ª María Orbera, esposa de nuestro amigo D. Santiago Pérez Esteo.

El recién nacido recibió las aguas bautismales en la iglesia parroquial de San Benito, habiéndosele impuesto el nombre de Olimpio.

Dolores de muelas, jamás sufre quien se enjuague diariamente con el único dentífrico higiénico Licor del Polo.

En una romería que se celebró en la parroquia de Vilouchada, perteneciente al Ayuntamiento de Trazo, fué gravemente herido de un tiro en la cabeza el mozo de 19 años de edad Manuel Landeira Andrade.

Ayer, domingo, ingresó en el Hospital de esta ciudad, donde se le practicó la oportuna cura, apreciándose una herida en el temporal izquierdo.

Mencionado joven quedó encamado en la sala de San Sebastián, no pudiendo prestar declaraciones ante el Juzgado a consecuencia de su grave estado.

Regresó de Tuy a esta ciudad el excelentísimo Sr. Obispo de Mondoñedo.

Celebró ayer los días de su Santo el coronel comandante militar D. Joaquín Reixa.

El sábado, por esta razón, fué obsequiado con una serenata que le ofreció la oficialidad del regimiento de Zaragoza que manda el Sr. Reixa.

AGUAS DE VILLAIZA. Reina de las aguas de mesa.

Llegó ayer a Vigo el trasatlántico «Catalina», de la Compañía Pinillos e Izquierdo.

Venia de Manila y Las Palmas. Dejó en Vigo 699 pasajeros y llevaba en tránsito uno.

Los 699 pasajeros lo había transbordado el «Catalina» del trasatlántico alemán «Cap Ortegai», de la Compañía Hamburguesa, que quedó en Santa Cruz de Tenerife.

Durante el viaje del «Cap Ortegai» falleció a bordo de dicho buque el pasajero de tercera Manuel de la Fuente, a consecuencia de tisis pulmonar.

Contaba el finado 20 años de edad y era natural de Santiago.

Descanse en paz el alma del finado.

Se ha abierto un concurso para adjudicar, por la Junta provincial de Primera Enseñanza, una plaza gratuita de alumno interno en el Colegio especial de sordomudos y de ciegos del distrito universitario de Santiago.

El plazo para solicitarla, es de ocho días.

Observatorio Meteorológico

Table with 2 columns: Variable and Value. Includes Altura barométrica, Temperatura máxima, etc.

INFORMACION TELEGRAFICA

La guerra en Europa

Los socialistas españoles acordado celebrar una huelga general como protesta por la guerra de Marruecos...

La resolución de éstos es apazar todo acto de protesta en tanto no pasen las difíciles actuales circunstancias...

Telegrafían de San Sebastián diciendo que el ministro de Estado recibió un telegrama oficial confirmando la muerte del general Emmich...

Aunque se dijo que el general Emmich había fallecido a consecuencia de las heridas que recibiera en el asalto a Lieja...

El marqués de Lema, que dió a los periodistas noticia de la muerte del general alemán manifestó que ya había sido sustituido.

En Lieja no hay combates. El ministro de Estado recibió otros despachos oficiales, uno referente al sitio de Lieja.

Dió este despacho que desde el día once no hay combates en Lieja.

Después de haber pasado una temporada en esta ciudad salio para Orense con su familia en donde emprenderán viaje a Cuba el rico propietario y conocido industrial D. Jesús Baseans.

En la imposibilidad de despedirse de sus numerosas relaciones nos rogó el señor Baseans que por él le despediésemos desde estas columnas.

Noticias de Las Palmas

Telegramas que se reciben de Las Palmas dicen que volvió a anclar en aquel puerto el crucero inglés «Oronwal».

Noticias de París

De Bruselas comunican con carácter oficial las siguientes noticias: El ejército belga ofreció batalla a las fuerzas alemanas pero éstas no la aceptaron.

NOMBRES QUE SUENAN

Lo que no se sabe

Parece que todos se han cansado ya de inventar noticias y hemos llegado a no saber nada.

Lograron los alemanes rendir a Lieja? Sigue defendiéndose aquella plaza? Ni aun este extremo se conoce con exactitud.

El periódico «Le Patriote» de Bruselas corresponsiente al día 9 dice que la víspera había visitado el generalísimo del Ejército francés, M. Joffre, los fuertes de Lieja, declarándolos inexpugnables.

También afirma que el Cuartel general belga está en constante relación con los Cuarteles generales inglés y francés, y que los tres Estados Mayores de los Ejércitos aliados proceden de perfecto acuerdo.

Pues bien; por otro lado se asegura que un ingeniero estuvo el día ocho en Lieja y allí le refrendaron sus pasaportes las autoridades alemanas.

¿Cómo se explica esto?

Aunque no lo sea parece como si todos se hubiesen puesto de acuerdo para inventar lo que no se sabe.

Lo que parece

Parece que el avance alemán en Bélgica es continuado y persistente.

Aun cuando todos los días el telégrafo nos dice que los alemanes se repliegan, al siguiente llegan noticias de donde se libra el nuevo combate, y se observa que es más adelante.

Eso sí: los belgas van defendiendo el terreno palmo a palmo. Esto habla mucho en favor de su heroísmo.

Las líneas de avance alemán pueden establecerse con exactitud hasta el momento actual. Entraron los alemanes por Ver viers, y después de combatir en Herve, Spa y Stavelot, llegaron frente a Lieja.

Allí debe haber quedado un grueso contingente, para mantener expeditas las comunicaciones y reducir, por hambre, los fuertes del campo exterior, y las columnas alemanas han conseguido avanzando.

Una columna baja por Huy, en dirección de Namur. Otra sigue por Waremeine a Bruselas, habiéndose señalado como etapa última, hasta ahora, la de Tirlemont. Y una tercera marcha por Tongres, Saint-Trold, Hasselt y Diest.

¿Dónde van estas dos columnas? ¿Confluirán en Lovaina, par. a juntas a Bruselas? ¿Seguirá a tercera a Amberes? En cualquiera de ambos puntos, se ve que el plan militar alemán no es el que primeramente se anunció: el de invadir cuanto antes, y por todas las partes, el territorio francés.

Sea por que la resistencia belga haya hecho variar ese plan, o sea por que así lo tuviese ya preconcebido el Estado Mayor alemán, es lo cierto que ahora se ve un propósito firme en los alemanes de dejar sometida Bélgica, antes de internarse por el Norte francés.

Las dos columnas que avanzan sobre Francia, muy lentamente, la del Luxemburgo y la de Lieja, hoy son mucho más débiles que las que avanzan Bruselas y Amberes.

Se ha dicho muchas veces que la estrategia napoleónica, y la alemana de Moltke, están a un punto de contacto: destruir al adversario; pero con una diferencia: Napoleón lo era hacia donde a él le convenía; Moltke, mucho donde el adversario lo conducía, ¿es que estamos frente a una confirmación de esto?

Joven carbonizada

En el lugar del Castro, María, ocurrió un terrible suceso que llenó de consternación al vecindario.

La joven Atala San Martín Barcia, de 17 años, habíase quedado en su casa con dos hermanos que estaban durmiendo, mientras su madre saliera a lavar ropa a un río próximo.

La muchacha estaba amasando pan en una artesa y cuando ya la masa estaba preparada, trató de calentar el horno, teniendo la desgracia de que se prendiera fuego en unas ramas secas de pino que había en la cocina propagándose inmediatamente a toda la casa, que era de planta baja y pequeña.

Viéndose la desventurada Atala vuelta en llamas, y aturrida o quizás medio asfixiada por el humo, no acertó a salir por la puerta y por uno de esos movimientos inexplicables intentó librarse del peligro metiéndose en la artesa cuya tapa cerró una vez dentro.

Cuando acudieron los vecinos, ya el fuego había tomado gran incremento y ardía toda la casa.

En la misma casa estaban dos hermanos de la víctima; uno llamado José que dos horas antes del suceso viniera de la mar y se acostara rendido, y otro un niño de pocos meses que estaba en una cuna.

Los dos pudieron ser salvados gracias al auxilio de los vecinos que los sacaron medio asfixiados, pero no así Atala que apareció más tarde carbonizada dentro de la referida artesa.

SANTIAGO

Tarjetas de visita Sobres y papel timbrado

A precios sin competencia posible. Especialidad en trabajos comerciales

facturas, letras de cambio, cheques, circulantes, avisos de giro y de viajantes, duplicados, etc., etc. Todo se confecciona con material moderno, pudiendo competir con las mejores casas de España.

Ayer a las doce de la noche terminó el plazo de presentación de solicitudes aspirando a los cargos de fiscal municipal que

En el Manicomio de Conjo

El sábado último, día de la Gloriosa Asunción de la Virgen, celebró el Establecimiento la fiesta anual a su excelsa Patrona.

A los lados de la imagen del santo iban los sacerdotes Sres. D. José Vila-Corral, Coadjutor de Santa María del Camino y D. José Limia Rodríguez, Coadjutor «in cápite» de Sar.

PÉREZ Y DE ANDRÉS

BANQUEROS

Plaza de Cervantes, 18, 19 y 20. Teléfono 23

Santiago

Se encargan de la compra y venta de toda clase de valores españoles y extranjeros y del pago de sus cupones.

Expide giros y negocian letras sobre España, América y Europa.

Abonan intereses en cuenta corriente y en depósito con libreta, y en general hacen toda clase de operaciones bancarias.

Cajas de alquiler papa guardar títulos, valores, documentos, joyas, etc.

Se han celebrado estos días animadas romerías y verbenas en Sar, San Lorenzo y Bonaval.

La gente joven apenas se dió punto de reposo estos dos últimos días bailando y divirtiéndose.

Después de haber pasado una temporada en esta ciudad salio para Orense con su familia en donde emprenderán viaje a Cuba el rico propietario y conocido industrial D. Jesús Baseans.

En la imposibilidad de despedirse de sus numerosas relaciones nos rogó el señor Baseans que por él le despediésemos desde estas columnas.

Belgica un decreto... el precio máximo de las subsisten-

Madrid 17 id. id. París comunican oficialmente, que la división de caballería alemana y batallones de infantería con am-

Madrid 17 id. id. París comunican, que la torre Eiffel será por orden del Gobierno fran-

Madrid 17 id. id. Se arrienda un piso con tres habitaciones y una hermosa galería con magníficas vistas.

Madrid 17 id. id. Se hace de los segundos pisos de las casas números 47 y 74 de la calle del Hóreo.

Madrid 17 id. id. Se hace de los bajos de la casa número 7 calle de Altamira, que ocuparon Las Crechas.

Madrid 17 id. id. El ministro de Inglaterra en Berlín anunció salir para su país, recibió una carta del Emperador Guillermo, en la que le decía que jamás se deshonraría vistiendo uniforme del ejército inglés.

Madrid 17 id. id. Llegadas a Londres y proceden de Lieja, dicen que el hermano del Emperador von Bolow, fué muerto en un combate en la frontera belga.

Madrid 17 id. id. Tripulaciones alemanas de los cruceros "Greslan" y "Goben" abandonaron los buques que han quedado amarrados en los Dardanelos.

Madrid 17 id. id. Recibieron noticias concretas del Emperador que el Japón envió a Alemania un ultimatum.

bierno japonés entregará en determinadas condiciones ese territorio a China. La noticia del ultimatum ha causado en Londres una tremenda impresión

Madrid 17 id. id. Hoy nos recibió, según costumbre, el Sr. Dato. Nos dijo que había conferenciado por teléfono con el Marqués de Lema quien le comunicó que carece de noticias de la guerra.

Madrid 17 id. id. Dijonos luego que Francia ha terminado la movilización. El Gobierno francés, siguió, reparte el «Boletín Militar» en los cuarteles. Está redactado en lenguaje llano y encaminado a levantar el espíritu patriótico.

Manifestó después el Sr Dato que no ocurre novedad en Marruecos. Los datos recibidos en Gobernación—dijo—relativos a las existencias de artículos de primera necesidad que hay en provincias son satisfactorios.

Madrid 17 id. id. Se arrienda un piso con tres habitaciones y una hermosa galería con magníficas vistas. Esta situa o cerca de la carretera de Cambados y no lejos del mar.

Madrid 17 id. id. Se hace de los segundos pisos de las casas números 47 y 74 de la calle del Hóreo. Dan razón en la misma calle núm. 44.

Madrid 17 id. id. Se hace de los bajos de la casa número 7 calle de Altamira, que ocuparon Las Crechas. Darán razón en la Farmacia de D. Ildefonso Gallego.

Madrid 17 id. id. Llegadas a Londres y proceden de Lieja, dicen que el hermano del Emperador von Bolow, fué muerto en un combate en la frontera belga.

Madrid 17 id. id. Tripulaciones alemanas de los cruceros "Greslan" y "Goben" abandonaron los buques que han quedado amarrados en los Dardanelos.

Madrid 17 id. id. Recibieron noticias concretas del Emperador que el Japón envió a Alemania un ultimatum.

Madrid 17 id. id. Alemania retirará inmediatamente de las aguas japonesas y de China los buques de guerra que tiene en el mar del Sur del Pacífico.

Dependiente Se precisa uno con buenas referencias que cuente 16 a 18 años de edad, y lleve por lo menos dos años de práctica en el ramo de Ultramarinos. En la Chocolatería de D. Manuel Reguero, Pregonero, 18, informarán.

El conflicto europeo «Ultimatum» Defensa V. como el primero sus intereses comprando la muy acreditada máquina de escribir «METEOR»; mas de 18.000 vendidas en un año.

DR. BARCIA ELEIZGUTI Especialista en enfermedades de los niños Real 50 y 52-2.º LA CORUÑA

Caja de Ahorros-Monte de Piedad de Santiago Construcción de casas baratas para obreros El día 28 del corriente mes se celebrará en la Sala de Almonedas del Monte de Piedad a las once de la mañana, el concurso para la construcción de un grupo de cuatro casas en el agro de las «Salvadas de Arriba», barrio de Vista Alegre.

Gran Tintorería «España» DE Antonio Pérez Plazuela de Feijóo núm. 3.— Santiago OJO

Socorro Magariños Comadrona Se trasladó para la calle de BAUTIZADOS, 12

Aller Cirujano-Dentista Sua del Villar, 50, Pral.

JOSE CASAL 21 CALDERERIA 21 Casa especial en la confección de toda clase de gorras para caballeros, niños y empleados civiles y militares.

«MARUXA» Se recibieron los discos de esta famosa zarzuela impresionados por Sagi-Barba. También se recibió un inmenso surtido de discos, últimas impresiones para la temporada de verano.

A. VILLAR PELLIT CIRUJANO-DENTISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID Especialista en dentaduras sin paladar y puentes de oro. Extracciones sin dolor ni peligro. Total 2.º (frente a la Rúa Nueva). SANTIAGO

SANATORIO QUIRURGICO DE SANTIAGO DE GALICIA DIRECTORES D. ANGEL BALTAR CORTES D. MANUEL VARELA RADÍO

Hfecciones nerviosas y del corazón, Neurastenia, Falta de fuerzas, Disnea, Asma Debilidad ó nerviosa. KOLA ESPINAR GRANULADA

La «Emprendedora» Líneas diarias de automóviles entre Santiago y Noya y entre Noya y La Puebla Desde el 15 del mes de Enero, esta Empresa dejará establecido un servicio diario de automóviles entre Noya y La Puebla en combinación con los vapores que hacen el viaje de Noya a Muros y los de La Puebla a Villagarcía; cuyas horas de salida serán de:

ADMINISTRACIONES En Santiago: Senra, núm. 5. En Noya Avenida de Gasset (Garage de la Empresa, y en La Puebla Casa de D. Santiago Pérez (frente al muelle).

ANUNCIOS Para veranear Se arrienda un piso con tres habitaciones y una hermosa galería con magníficas vistas. Esta situa o cerca de la carretera de Cambados y no lejos del mar.

Arriendo Se hace de la casa núm. 7 de la calle de las Ruedas. En el núm. 5 darán razón.

Arriendo Se hace de los segundos pisos de las casas números 47 y 74 de la calle del Hóreo. Dan razón en la misma calle núm. 44.

Venta voluntaria Se hace de la renta foral de 18 ferrados de centeno, otros 18 de mijo menudo y una gallina, que grava sobre el lugar de Triñanes, en la parroquia de San Cristobal de Apanqueiro

Arriendo Se hace de los bajos de la casa número 7 calle de Altamira, que ocuparon Las Crechas. Darán razón en la Farmacia de D. Ildefonso Gallego.

Arriendo Se hace de los segundos pisos de las casas números 47 y 74 de la calle del Hóreo. Dan razón en la misma calle núm. 44.

Arriendo Se hace de los bajos de la casa número 7 calle de Altamira, que ocuparon Las Crechas. Darán razón en la Farmacia de D. Ildefonso Gallego.

Arriendo Se hace de los segundos pisos de las casas números 47 y 74 de la calle del Hóreo. Dan razón en la misma calle núm. 44.

Venta voluntaria Se hace de la renta foral de 18 ferrados de centeno, otros 18 de mijo menudo y una gallina, que grava sobre el lugar de Triñanes, en la parroquia de San Cristobal de Apanqueiro

Arriendo Se hace de los bajos de la casa número 7 calle de Altamira, que ocuparon Las Crechas. Darán razón en la Farmacia de D. Ildefonso Gallego.

Arriendo Se hace de los segundos pisos de las casas números 47 y 74 de la calle del Hóreo. Dan razón en la misma calle núm. 44.

Arriendo Se hace de los bajos de la casa número 7 calle de Altamira, que ocuparon Las Crechas. Darán razón en la Farmacia de D. Ildefonso Gallego.

Arriendo Se hace de los segundos pisos de las casas números 47 y 74 de la calle del Hóreo. Dan razón en la misma calle núm. 44.

Mañana martes 18 se celebrará en la iglesia de San Francisco, a las ocho y media, un ACTO FUNEBRE por el eterno descanso del alma de

OLIMPIO PEREZ ESTESO

Fallecido el 7 del corriente

Después de haber recibido los auxilios espirituales y la Bendición de S. S.

LA DEPENDENCIA de la casa Olimpio Pérez e Hijos

Ruegan a sus amigos y personas piadosas se dignen asistir a este acto.

Santiago, 17 de Agosto de 1914.



36, Preguntoiro, 36 EL PARAISO 36, Preguntoiro, 36

GRAN ALMACEN DE ULTRAMARINOS FINOS

Importadores en gran escala de Cacaos, Caracas, Guayaquil y Café de las mejores clases y procedencias, con grandes existencias para la venta al por mayor. No venden café del Brasil y si de las más acreditadas Regiones productoras, á 5, 5'50 y 6 pesetas el kilo. Gran surtido en todos los artículos del ramo; quesos de Bola, Nata, Guyer, Roquefort y del País de la tan conocida marca «La Montaña Gallega». Aceites refinados en latas y por litro de Andalucía y Tortosa. Especialidad en Chocolates y Botellería de las más acreditadas clases.

LESMES GUTIERREZ Y COMPANIA (S. en C.), sucesores de Santiago Martínez.

EL ECO DE SANTIAGO

Precios de Suscripción

Table with 4 columns: Location (Santiago, Resto de España, Extranjero), Duration (Un mes, Trimestre, Semestre, Año), and Price (1,00, 3,50, 7,00, 14,00, 40,00 pesetas).

Condiciones de la suscripción

El pago es adelantado y se entiende hecho en Santiago por cuenta del suscriptor. Para fuera de la población no se admite suscripción por plazo inferior a un trimestre, lo que habrá de tenerse presente en las liquidaciones.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



- La Flor de Oro: es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
La Flor de Oro: Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
La Flor de Oro: Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
La Flor de Oro: Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
La Flor de Oro: es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
La Flor de Oro: conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
La Flor de Oro: Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La Flor de Oro: La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio.
La Flor de Oro: Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
La Flor de Oro: Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
La Flor de Oro: Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despierte mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta en Santiago. Don Ricardo Bermejo, Huérfanas 17, y principales Droguerías.

Tarjetas al minuto precios económicos

Compañía Trasatlántica

Vapores que prestarán servicios en Febrero, salvo contingencias

Línea Cuba-México (SERVICIO DEL NORTE DE ESPAÑA)
Días 19 de Santander, 20 de Gijón y el 21 de Coruña vapor «ALFONSO XIII»
Pa a Habana-Veracruz-Tampico. Asumirá carga y pasaje para Costanrique y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea Venezuela-Colombia.

Línea Brasil-Plata (SERVICIO ESPECIAL)
Días 16 de Santander, 17 de Gijón, y 18 de Coruña, vapor «LEON XIII», para Vigo, Lisboa, Cádiz, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos-Aires.

Línea de Filipinas
Días 23 de Coruña y 24 de Vigo, vapor «LEGAZPI», para Lisboa, Cádiz, escalas, Barcelona, desde donde saldrá el 4 de Marzo para Manila y esol-s.

Línea de New-York, Cuba y México (SERVICIO DEL MEDITERRANEO)
Días 24 de Barcelona y 28 de Cádiz, vapor «MONTSERRAT», para New-York, Habana, Veracruz y Puerto-México.

Línea de Buenos Aires
Días 1.º de Coruña, 2 de Villagarcía y 3 de Vigo, saldrá un vapor de la Compañía conduciendo carga para Montevideo y Buenos-Aires carga y pasaje con trasbordo, por cuenta de la Compañía, al magnífico vapor-correo de 4 hélices «INFANTA ISABEL DE BORBON» que saldrá de Cádiz el 7 de Marzo, directamente para Montevideo y Buenos Aires.

Tarjetas de visita á precios módicos

El robusto automóvil inglés

SUNBEAM

es el mejor del mundo, porque lo demostró ganando cuantas carreras y concursos importantes se han celebrado el pasado año. Tiene adjudicados los «records» de velocidad del mundo entero. Un doce caballos SUNBEAM, que hace más de cien kilómetros por hora, hasta para batir coches de otras marcas, hasta de 40 H.-P.

El día 1.º de Octubre alcanzó en Brooklands la victoria más sensacional que registra la Historia, recorriendo

1.800 kilómetros en doce horas, o sea 150 kilómetros por hora, de media,

Batiendo todos los «records», del mundo entero

sin parar su motor en las doce horas, cuando otros que lo han intentado, sólo resistieron, a lo sumo, dos horas a esa marcha.

El coche SUNBEAM es el que promete ser vendido en mayor escala, por ser el que reúne exageradamente las dos condiciones pedidas hoy, o sea resistencia y rapidez, con poco número de caballos de fuerza. El 12 H.-P. Sunbeam es el tipo ideal para turismo.

Se solicita un buen Agente para esta provincia Automóviles «SUNBEAM», Calle de Recoletos, 1.- MADRID.

Hay que convencerse que la funeraria

Carlos Raspeño

CALDERERIA 53, SANTIAGO
la que tiene mejor surtido y la que vende más barato.

5 HAY CINCO SEVERAS Y 5 ELEGANTES CARROZAS

LAS MEJORES DE LA CIUDAD para servicios de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase

Cajas desde UNA peseta.—Coronas y habitos muy baratos.—Féretros del país, de Madrid cristales, y metálicos especiales para embalsamamientos y traslados.

Arisando á esta Casa se encuentran economías y igualdad. Funeraria de Carlos Raspeño, Caldereria 53.

REGENERADOR de la SANGRE

HIERRO LERAS

Este ferruginoso es el único que cierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre. Es el más eficiente contra la Anemia, el empobrecimiento de la Sangre, los dolores pálidos, finjos blancos é irregularidad de la menstruación. Se absorbe muy bien, por lo que se presta muy convenientemente á las doncellas, recién casadas y niñas delicadas.

En PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Esquelas de defunción hasta las cinco de la tarde

MAGNESIA

DE BISHOP.

El Citrato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago é intestinos.



Inventado en 1857 por Alfred Bishop, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase. Exigir en los frascos el nombre y señas de Alfred Bishop, Ld., 48 Spelman Street, London.

DESCONTAR

DE IMITACIONES